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societies, especially within the fields of human rights, consumer protection, peace, gender 

equality, racial justice, and environmental protection. The global civil society is seen by many 

analysts as an extension of the rule of law and political community beyond national 

boundaries. For its most radical advocates, the global civil society is about political 

emancipation, the empowerment of individuals and the extension of democracy. So the role of 

human rights’, gender, environmental and anti-globalistical organizations is especially 

important in this respect. For global civil society theorists, it is non-state actors which are 

held to have overcome the empirical and ethical divide between the domestic political realm 

and the international. 
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КОНСОЛІДАЦІЯ УЧАСНИКІВ МІЖНАРОДНОЇ СИСТЕМИ ЗАРАДИ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ЛЮДСТВА:  

КОНЦЕПТУАЛЬНИЙ ВИМІР 

 
В статті цілісно дослідженно концептуальні засади консолідації учасників світ-

системи. Проаналізовано концепції консолідації громадянського суспільства, 
національної консолідації, консолідації демократії, консолідації світового 
співтовариства. Особлива увага автора прикута до проблем консолідації світового 
спвтовариства, які автор поділяє на проблеми консолідації учасників світ-системи 
проти розповсюдження зброї, матеріалів масового знищення і тероризму та на 
проблеми консолідації учасників міжнародної системи заради забезпечення сталого 
розвитку людства. 

Ключові слова: консолідація, світ-система, концепція, громадянське суспільство, 
демократія, зброя масового знищення, терроризм, сталий розвиток. 

 
Актуальність теми дослідження зумовлюється тим, що на сучасному етапі 

розвитку людства в епоху глобалізації постає питання про консолідацію світового 
співтовариства з метою вирішення багатьох нагальних питань. Глобалізований світ 
зумовив появу безлічі глобальних проблем, які стрімко вторглися в життя сучасного 
суспільства і вимагають термінового вирішення. Саме тому, зміни в суспільному 
розвитку зробили проблему консолідації необхідною умовою регулювання 
загальнолюдських відносин. Ці зміни обумовлюють тенденцію консолідації стати 
політичною необхідністю заради стабільного розвитку всього світового співтовариства. 
З цієї точки зору наростання глобальних проблем і необхідність їх спільного вирішення 
актуалізують консолідацію міжнародних акторів. У світовому співтоваристві починає 
формуватися новий розклад сил, виникають різні підходи до насущних проблем, 
посилюються суперечності, розпалюються вогнища напруженості і виникають 
різноманітні конфлікти. 

Аналіз ступеня розробленості проблеми дослідження дає підстави зазначити, що 
процес консолідації світового співтовариства з метою вирішення глобальних кризових 
явищ залишається недостатньо вивченим. У зв’язку з цим принагідно представимо усі 
типи консолідації і зробимо першу класифікацію цього феномена. 
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Така необхідність грунтується на тому, що в науковій політологічній і 
соціологічній літературі вивчення феномену та процесу консолідації є відносно новим і 
в сучасній зарубіжній та вітчизняній політології відзначається зростаючий інтерес до 
даної проблеми. 

Термін консолідація (від лат. Consolidatio - зміцнювати  зрощувати, об’єднувати) 
зустрічається досить часто в різних контекстах. Концептуальний аналіз феномена 
консолідації  дозволив автору зробити першу классфіфікацію його типів в політології. 
Отже, найбільш розробленими і використовуваними є: 

1. концепції консолідації громадянського суспільства; 
2. концепції національної консолідації; 
3. консолідація демократії; 
4. консолідація світового співтовариства. 
4.1. консолідація учасників міжнародної системи проти розповсюдження зброї, 

матеріалів масового знищення і тероризму. 
4.2. консолідація учасників міжнародної системи заради забезпечення сталого 

розвитку людства. 
Саме на останній позиції автор пропонує зупинитися і розглянути у даному 

дослідженні цю проблематику детальніше. Вищезазначене обгрунтовується визнанням 
того, що природні і техногенні лиха продовжують залишатися одними з основних 
загроз стабільності міжнародної системи, впливають на зовнішню політику держав, 
завдають величезної шкоди державам і планеті в цілому.   

У контексті нашого дослідження авторська концепція ґрунтується на тому, що 
комплекс кризових явищ в самих різних сферах і на різних рівнях, від локального до 
глобального свідчить про нездатність, через відсутність необхідних механізмів, світової 
спільноти подолати кризу, яку можна вважати глобальною системною кризою або 
кризою світоуправління. Таким чином, сучасна кризова ситуація на глобальному рівні 
настійно вимагає пошуку засобів і факторів, що сприяютимуть стабілізації соціально-
економічних і політичних відносин, консолідації суспільних сил і усіх учасників 
міжнародної системи – держав, міжнародних організацій, транснаціональних 
корпорацій і найвпливовіших індивідуумів. 

Згода, консенсус і соціальне партнерство є об’єктивно необхідними 
передумовами подальшого розвитку світової спільноти. На сьогоднішній час 
доводиться констатувати, що консолідація розглядаеться достатньо фрагментарно в 
різних контекстах з метою подолання тих чи інших проблем в основному на 
локальному, регіональному і рідше на глобальному рівні, тільки в контексті 
ізольованих кризових наслідків. Однак комплексно на глобальному рівні в якості 
консолідації основних міжнародно-політичних акторів для подолання глобальної 
системної кризи вона не розглядалася. Тому дане дослідження є першою спробою 
цілісного політологічного аналізу феномена консолідації, що покликане актуалізувати 
подольші розробки в межах нової дисциплини - консолідології. 

Враховуючи вищезазначене автор розуміє під терміном «консолідація» - 
об’єднання зусиль учасників міжнародних відносин, спрямованих на подолання 
існуючих та запобігання можливих кризових явищ на глобальному рівні регулювання 
міжнародною системою з метою її подальшого стабільного розвитку. Важливим 
елементом консолідації є згода,  що заснована на довірі і бажанні стабільного світового 
розвитку акторів міжнародної системи. 

На рубежі XX і XXI ст. міжнародна система опинилася в ситуації надзвичайно 
гострого системної кризи, що охопила всі сфери життя суспільства, національних і 
транснаціональних акторів, що зумовило пошук інноваційних шляхів і способів виходу 
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з неї. Кризовий стан суспільства, в цілому, на глобальному рівні настійно вимагає зміни 
всієї системи цінностей і функціонуючих політичних інститутів, гострої необхідності 
демократичної глобальної перебудови міжнародної системи. 

Консолідація учасників сучасної міжнародної системи на даний момент носить 
фрагментарний характер через неефективно існуючі механізми, діяльність 
міжнародних організацій, в першу чергу ООН, а також міжнародних груп - Великої 
вісімки та двадцятки (G -7, G -20), провідних ТНК, самих впливових і багатих індивідів. 
За наявності політичних умов, їх подальшому вдосконаленні з урахуванням наявних 
загальних і специфічних факторів консолідація може придбати цілісний характер, 
переважно з основних напрямів і стратегіям політичного, соціально-економічного та 
етнокультурного розвитку. 

Необхідною умовою консолідації є наявність механізмів духовно-ціннісного 
впливу, здатного гуманізувати та інтегрувати учасників міжнародних відносин в 
єдиний цілісний соціальний організм, заснований на спільності ідей, поглядів і позицій 
щодо вирішення ключових проблем. Необхідним також є прийняття політичної 
стратегії, що визначатиме єдині цілі, узгодженість інтересів, компромісний і 
консенсусний характер вирішення проблем і протиріч. На основі стратегії повинні бути 
вироблені організаційно-управлінські механізми, що забезпечуватимуть узгоджену і 
цілеспрямовану діяльність усіх міжнародно-політичних акторів, утвердження системи 
політико-адміністративного управління міжнародною системою. Консолідація повинна 
сприяти загальновизнанності найважливіших корінних положень міжнародної системи, 
діяльності її інститутів. 

Досягнення консолідації світової спільноти має стати завданням виняткової 
важливості. Адже складність вирішення цієї проблеми полягає ще й у тому, що саме 
людство ділиться на багато верств, рубежами яких є нерідко політичні погляди, 
економічні інтереси, конфесійні відмінності, національна приналежність, геополітичні 
домагання тощо. Така строкатість в глобальному суспільстві не може не стати 
чинником посилення протиріч у світовому співтоваристві. Звідси часто спостерігається 
відсутність благих намірів одних країн по відношенню до інших. Одним словом слід 
констатувати, що нинішній світ ще не навчився створювати взаємоприйнятний, 
політичний, економічний, конфесійний і інший клімат. 

 Оскільки з розвитком глобалізаційних процесів різноманіття світу не зникає, а, 
навпаки, все більше стає зримим і чутливо відчутним, то посилюються всілякі 
суперечності, особливо, коли мова йде про інтереси транснаціональних корпорацій та 
інших великих монополій, які зайняті в сферах стратегічних ресурсів, насамперед 
енергетичних. У цих умовах дуже важливо, щоб були знайдені способи деякого 
умиротворення цих зростаючих інтересів на користь досягнення міжнародного 
консенсусу, що забезпечує мир і безпеку в усіх його вимірах - національних, 
регіональних і загальних. Це необхідно ще й тому, що в даний час все ще 
спостерігається тенденція контролю, що посилюється, здійснюваного деякими 
країнами над джерелами дешевого і найбільш доступного природної та іншої 
енергетичної сировини. Тим часом інтереси миру і безпеки вимагають, щоб будь-які 
геополітичні пріоритети країн чи союзів держав задовольнялися цивілізовано, з 
дотриманням принципів не тільки так званого «правила гри», а й насамперед 
міжнародного права. В іншому випадку людство своїми не обдуманими діями 
стимулюватиме формування нових терористичних центрів і вогнищ міжнародної 
напруженості  [1]. 

За останні роки значно зросла кількість публікацій та наукових досліджень, 
присвячених вивченню та аналізу різних сторін і рівнів консолідації. Однак, необхідно 
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відзначити, що в контексті консолідації учасників міжнародної системи на глобальному 
рівні дана проблематика поки залишається слабо вивченою. Наукова проблема 
дослідження обумовлена недостатньою розробленістю феномена консолідації 
суспільства в цілому, зокрема її політичних аспектів, і вимогою пошуку перспектив 
процесу консолідації учасників міжнародних відносин. У зв’язку з цим перед автором 
виник ряд питань, які передбачають теоретико-методологічне осмислення і аналіз 
політичної консолідації як найважливішої інтегруючої складової глобального 
політичного процесу в їх діалектичному, системному, та корелюючому взаємозв’язку, 
вивчення джерел, які розкривають загальнотеоретичні підходи до пізнання понять 
«консолідація», яке розглядається в даному пункті і «глобальне управління», 
«глобальне регулювання», «глобалізація», «світ-система» тощо, які будуть 
розглядатися в наступних пунктах. 

Аналізуючи наукову літературу з проблеми консолідації, варто відзначити, що 
практично відсутні дослідження, які б комплексно розглядали теоретичні основи 
консолідації, фактори, шляхи і методи її досягнення. Найчастіше проблема консолідації 
розглядається в контексті соціальних процесів, розвитку національних рухів, у вивченні 
проблеми національної безпеки. Розглядаючи рівень наукової розробленості 
досліджуваної проблеми, варто відзначити, що в політологічній літературі вивчення 
процесу консолідації є відносно новим, хоча на ранніх етапах розвитку політичної 
думки вчені та політичні діячі розглядали різні шляхи забезпечення єдності держав, і 
головний акцент робився на політичній та етнічної консолідації суспільства 

Сучасний світ характеризується загостренням глобальних проблем, які значною 
мірою були викликані стрімкими успіхами, що вивела людство на сучасний етап 
соціально-економічного розвитку. Для вирішення глобальних проблем необхідна 
координація багатосторонніх (якщо не всебічних) зусиль сучасних держав. 

Глобальні проблеми представляють собою сукупність проблем людства, від 
вирішення яких залежить соціальний прогрес і збереження цивілізації: запобігання 
світової термоядерної війни і забезпечення мирних умов для розвитку всіх народів; 
запобігання катастрофічного забруднення навколишнього середовища, в тому числі 
атмосфери, світового океану тощо; подолання зростаючого розриву в економічному 
рівні і доходи на душу населення між розвиненими і країнами, що розвиваються 
шляхом ліквідації відсталості останніх, а також усунення голоду, злиднів і 
неписьменності на земній кулі; забезпечення подальшого економічного розвитку 
людства необхідними природними ресурсами як відновлюваних, так і невідновних, 
включаючи продовольство, промислову сировину і джерела енергії; припинення 
стрімкого зростання населення («демографічного вибуху» у країнах, що розвиваються) 
і усунення небезпеки «депопуляції» в розвинених країнах; запобігання негативних 
наслідків науково-технічної революції. 

Саме тому, сьогодні на порядок денний висунулася проблема розробки певної 
моделі соціально-економічного розвитку, яка могла б забезпечити її стабільність, з 
урахуванням різномасштабності протиріч, характерних для сучасного світу. Для 
управління такого роду моделлю потрібні нові політичні важелі, інститути та 
механізми, формування яких не заперечує можливість вже накопиченого досвіду і вже 
чинних міжнародних організацій . 

У 1968 р. починається діяльність Римського клубу, документи та дослідження, 
здійснювані на його замовлення, стали потужним стимулом розвитку глобалістики. 
Так, в 1970 р. в рамках роботи Римського клубу Дж. Форрестер розробляє модель « 
Мир- 1» і інші динамічні моделі [2]. Цей проект, а також проекти «Світ-2», «Світ-3», 
доповіді Д.Медоуза, Дж.Рандерса і У.Біренса «Межі зростання» [3], М.Месаровича и 
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Э.Пестеля «Людство на роздоріжжі», групи Я. Тінберген «Перебудова міжнародного 
порядку» [4] та ін. заклали основи глобалістики даного періоду. 

Іншим важливим чинником, що вплинув на становлення глобалістики як науки, 
стало усвідомлення необхідності екологічного мислення для виживання всього 
людства. У 1972 р. під егідою ООН пройшла перша міжнародна конференція з проблем 
навколишнього середовища під девізом «Мислити глобально, діяти локально», 
матеріали якої внесли цінний внесок у розвиток глобальних досліджень. 

У 1987 р. публікується доповідь Міжнародної комісії з навколишнього 
середовища і розвитку «Наше спільне майбутнє», яка поклала початок формуванню 
концепції сталого розвитку. Пізніше на цій базі була сформульована та схвалена на 
конференції ООН з навколишнього середовища і розвитку в Ріо-де-Жанейро [5] 
(1992г.) загальносвітова (глобальна) стратегія розвитку цивилизації. Конференція 
сприяла актуализації даної концепції і перетворенню її в пріоритетний тренд разробки 
глобальних досліджень. Тому, політика сталого розвитку є проявом нових тенденцій 
розвитку світового співтовариства в умовах глобалізації і повинна бути спрямована на 
вирішення глобальних проблем сучасності, на розвиток і вдосконалення 
світополітичних процесів сучасного світу. 

Передумови сучасних глобальних проблем виникли давно і мають під собою не 
тільки глибоке історичне коріння, але і серйозні об’єктивні основи. У першу чергу, 
вони пов’язані з історичними особливостями процесу розвитку світової спільноти. 
Етапи, характерні еволюційним, поступальним розвитком, переривалися 
революційними змінами, що впливали не тільки на процеси соціального та 
економічного змісту, алей й на процес взаємодії суспільства і природи. Аграрна, потім 
промислова революція зробили помітний вплив на процес коеволюції суспільства і 
природи. Науково-технічна та інформаційна революція, настільки динамічно 
розгорнулися у другій половині XX ст., внесли настільки радикальні зміни в цей 
процес, що до теперішнього часу перед усім людством виникло питання про 
необхідність серйозного перегляду стратегії свого розвитку. 

Причини виникнення глобальних проблем у наш час корінням своїм 
углиблюються в історію становлення сучасної цивілізації, яка породила велику кризу 
індустріального суспільства, технократично  орієнтованої культури в цілому. Ця криза 
обхватила весь комплекс взаємодій людей один з одним, з суспільством, з природою та 
торкнулася практично всього світового суспільства, поширившись й на ту його 
частину, яка мешкає в найбільш віддалених  від центрів цивілізації регіонах,  на 
розвинуті країни та на ті, що розвиваються. Саме в останніх негативний вплив людини 
на навколишнє середовище виявився декілька раніше і в найбільш гострій формі з 
причин, які в значній мірі виходили з стихійно розвинутої економіки. 

В цілому варто виділити вчених, які намагалися осягнути сутність і динаміку 
таких глобальних проблем, як екологічна, демографічна, енергетична, світополітична 
тощо. У першу чергу, в цьому зв’язку слід назвати імена представників Римського 
клубу, чиї роботи зробили істотний вплив на сприйняття і трактування 
загальнопланетарних проблем: А. Кінга [6], Э. Ласло, Д. Меддоуз [7], М. Месаровича, 
Э. Пєстель, А. Печеї [8], Я. Тінбергена, Дж. Форестера, Б. Шнайдера, Е. Янг та інших. 
Політика сталого розвитку є проявом нових тенденцій розвитку світового 
співтовариства в умовах глобалізації і повинна бути спрямована на вирішення 
глобальних проблем сучасності, на розвиток і вдосконалення світополітичних процесів 
сучасного світу. 

В цьому контексті варто зазначити, що вперше привернули увагу світової 
громадськості до глобальних проблем саме представники Римського клубу. Вони 
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вперше поставили питання про необхідність визнання пріоритету загальнопланетарних 
цінностей, якщо людство хоче впоратися з новими, що не мають прецеденту в минулій 
історії, викликами. 

Проблеми сталого розвитку знаходяться в центрі уваги низьки українських 
вчених. Серед них виокремлюємо работи С. Дорогунцова [9], В. Кухара, Б. Данілішина 
[10], В.Ландіка [11], Л. Руденко [12]. 

Значний внесок у розробку цієї загальносвітової проблематики внесли російські 
вчені і філософи Ю.Ю. Галкін [13], Дж.М. Гвішіані, Э.В. Гірусов [14], В.І. Данілов-
Данільян [15], A.Н. Кочєргін, С.П.Капіца [16], В.А. Лось [17], Н.М. Мамедов [18], Н.Н. 
Моісєєв [19], Е.В. Никанорова [20], А.Д. Урсул [21], І.Т. Фролов, В. Хесле, А.В. 
Яблоков, Л. Яншин та інші, які розробляли новий пласт проблем з позиції гуманітарної 
традиції, зокрема, в контексті ідеї ноосфери B.І. Вернадського. 

Засновник і перший Президент «Римського клубу» А. Печеї, розмірковуючи про 
шляхи вирішення глобальних проблем, перспективи розвитку людства, неодноразово 
підкреслював думку, що «настав час, нарешті, зрозуміти всім - як тим, хто приймає 
відповідальні рішення, так і пересічним людям, - що не можна без кінця сподіватися на 
всякого роду соціальні механізми, на оновлення та удосконалення соціальної 
організації суспільства, коли на карту поставлена доля людини як виду. Сутність 
проблеми, яка постала перед людством на нинішній стадії його еволюції, полягає саме 
в тому, що люди не встигають адаптувати свою культуру у відповідності з тими 
змінами, які самі ж вносять у цей світ, і джерела цієї кризи лежать всередині, а не поза 
людської істоти. І рішення всіх цих проблем має виходити насамперед із зміни самої 
людини, її внутрішньої сутності» [22]. 

Ці думки А.Печеї складають по суті філософську основу діяльності «Римського 
клубу». У всіх доповідях, підготовлених різними групами вчених для цього клубу, 
необхідність формування нової системи цінностей, нової культури, зміни цілей 
розвитку людства, гармонізації екології та економіки, усунення насильства, соціальних 
конфліктів, воєн однозначно пов’язується з удосконаленням моральних якостей людей, 
зростанням їхньої самосвідомості. 

А.Печеї поставив проблему людини, точніше, «людських якостей», осмислюючи 
сучасні, глобальні процеси. Він показав відповідальність кожної людини перед 
історією, перед майбутніми поколіннями. Все це передбачає виявлення сутності 
людини, факторів, що детермінують її свідомість і діяльність, альтернативних форм 
буття людини і її способу життя. 

 Значний внесок у розуміння глобальних проблем цивілізації вніс послідовник 
ідей «римського клубу» Дж.Форестер. Зокрема у своєй відомій науковій праці «світова 
динаміка» вчений справедливо вказує на те, що зростання кількості населення поряд зі 
скороченням «вільного» навколишнього середовища є природним явищем, однак з 
дедалі глибоким змістом, ніж тільки зменшення забезпеченістю продуктами 
харчування. Коли населення росте, збільшується швидкість використання природних 
ресурсів, їх запас скорочується, не задовольняючи зростаючого попиту. Прогрес 
індустріалізації викликає збільшення рівня забруднення довкілля, що порушує процеси 
самоочищення в природі [23, с. 36]. В нинішньому столітті наполовину збільшиться 
глобальна потреба в енергії, але гострішою проблемою стане нестача питної води, 
особливо в країнах Середнього і Близького Сходу, Африці, Південної Азії, Північному 
Китаї. 

В контексті глобальних проблем людства інтерес становить колективна праця, 
підготовлена в Інституті соціально-економічних проблем народонаселення РАН Н. 
Римашевською, В. Галецьким, А. Овсянніковою та іншими вченими [24]. Монографія 
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«Населення і глобалізація» присвячена актуальним питанням глобалізації та 
демографічним проблемах сучасності, які з нею тісно пов’язані. Аналізуються 
проблеми міграції, гендерної нерівності, становлення інформаційного суспільства. 

Особливий внесок у вивчення глобальних проблем людства на думку автора 
внесли такі вчені пострадянського простору, як В.В. Загладин, І.Т. Фролов [25], П.Л. 
Капіца [26], А.Д. Урсул [27], Э.В. Гірусов [28], В.А. Лось [29], А.Н. Чумаков [30], І. К. 
Лісєєв [31], В.Л. Іноземцев [32]. Серед західних вчених виділимо роботи таких 
дослідників, як І.Валерстайн [33], Р.Робертсон [34], У.Бек [35], А.Кінг [36], А.Гіденс 
[37] тощо. 

Таким чином, проаналізувавши феномен консолідації в наукових працях учених 
автор прийшов до наступних висновків. Консолідація учасників міжнародних відносин 
в сучасних умовах залишається головним соціально-політичним завданням розвитку 
світової спільноти. Вирішення цього не простого завдання одночасно залежить від 
теоретичного осмислення даного феномена і від об’єднання зусиль світової спільноти в 
ім’я виходу його з кризи, подальшого розвитку демократії при збереженні та повазі 
унікальних історичних цінностей і традицій світової цивілізації, для чого в світовій 
спільноті мають бути створені політичні умови і фактори консолідації, що одночасно 
обумовлюють і є наслідком політичної діяльності. 

Як політичний феномен консолідація світового співтовариства представляє собою 
згуртування учасників міжнародної системи, що засноване на ціннісній згоді в 
контексті розуміння назрілих загальнозначущих проблем і цілей, пов’язаних з їх 
здатністю. В результаті політичний процес консолідації світової спільноти повинен 
привести до позитивних змін у політико-владних та громадських структурах, 
забезпечити розвиток міжнародної системи. Консолідація світового співтовариства 
може бути обумовлена як позитивними, так і негативними чинниками, особливостями 
та умовами функціонування і розвитку світової спільноти. У цілому, поки можна 
говорити про здійснення фрагментарної консолідації. 

Політична система володіє широкими можливостями в створенні умов для 
позитивного суспільного розвитку. У сучасній міжнародній системі спільна робота 
держав, міжнародних організацій, ТНК, політичних і громадських об’єднань дозволить 
вести більш скоординовану політику в усіх сферах суспільного життя, створювати 
правові та суспільні механізми регулювання і, таким чином формувати політику 
консолідації. Злагоджена робота основних політичних суб’єктів стає реальним умовою 
консолідації в процесі не часткової, вимушеної, а постійної взаємодії, на основі базових 
інтересів світового співтовариства. 

Теоретична значимість дослідження полягає в тому, що узагальнені деякі 
теоретичні та методологічні підходи до проблеми консолідації світової спільноти, що 
дозволило автору запропонувати власне розуміння консолідації його учасників як 
політичного феномена та процесу, виявити політичні умови, чинники, перспективи 
консолідації. Політологічна інтегрована концепція дослідження дозволила адаптувати 
синтез загальних, середнього рівня, приватних теорій для вивчення сучасних 
політичних умов, факторів, складових консолідації суспільства. В результаті доповнено 
науковий напрямок в політичній науці - консолідологіі, що дозволило автору 
поглибити теоретичне осмислення проблем забезпечення консенсусу, єдності та 
злагоди світової спільноти, розгляд специфіки і перспектив їх досягнення в сучасному 
світі. 
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CONSOLIDATION OF THE PARTICIPANTS OF THE INTERNATIONAL 

SYSTEM FOR THE SAKE OF SUSTAINABLE DEVELOPMENT PROVISION: 

CONCEPTUAL DIMENSION 

The article comprehensively research conceptual basis of consolidation of world-system 

participants. The concepts of consolidation of civil society, national unity, democracy 

consolidation, consolidation of the international community are analised. Particular attention 

is focused on the problem of world-system participants consolidation, which the author 

devides into the problems of consolidation of participants world-system against the spread of 

weapons and materials of mass destruction and terrorism, and into the problems of 

consolidation of the participants of the international system for sustainable human 

development.  

It is shown that global problems are a set of problems of humanity, the solution of which 

depends on the social progress and the preservation of civilization. Complex crises in various 

fields and at various levels, from local to global proves incapacity, due to lack of appropriate 

mechanisms, of the international community to overcome the crisis, which can be considered 

as a global system crisis or a crisis of world governing. Thus, the current crisis on the global 

level always calls for search the means and factors that would provide stabilization of the 

social, economic and political relations, consolidation of social forces and all members of the 

international system - states, international organizations, multinational corporations and 

influential individuals.  
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 Consolidation of the participants of the world-system under new conditions is a major 

social and political task of the international community. The solution of this is not a simple 

task and at the same time depends on the theoretical understanding of this phenomenon and 

unity of the efforts of the international community for the sake of overcoming the crisis, 

further development of democracy and respect while maintaining the unique historical values 

and traditions of world civilization, for which the international community should create 

political conditions and factors of consolidation.  

Keywords: consolidation, the world-system, the concept of civil society, democracy, 

weapons of mass destruction, terrorism, sustainable development. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


